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1. Aanleiding 

We hebben Kamervragen ontvangen over het volgende artikel uit de Volkskrant: 

‘De behandeling van transgender jongeren in Nederland werd geprezen. Nu groeit 

de kritiek op ‘the Dutch approach”. De vragen zijn gesteld door lid Pouw-Verweij 

(JA21) en het lid Van der Plas (BBB) aan de minister van Volksgezondheid, Welzijn 

en Sport. 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd om de antwoorden op de Kamervragen te versturen naar de A 

Kamer. Er is een uitstelbrief verstuurd waardoor de deadline voor de 
beantwoording staat op 8-5-2023. 

3. Kernpunten 

De strekking van het artikel in De Volkskrant is: Nederland was jarenlang 

‘gidsland’ op het gebied van de behandeling van transgender jongeren (de ‘Dutch 

approach’), maar die aanpak zou nu onder vuur liggen. Het aantal jongeren dat in 

transitie wil is de afgelopen jaren in tal van westerse landen - ook Nederland — 

snel gestegen; een verklaring hiervoor ontbreekt vooralsnog. Dit heeft onder meer 

lange wachttijden tot gevolg. Ook zijn er verhalen van detransitioners, mensen 

met spijt. ‘Wetenschappers wereldwijd maken zich zorgen over die spijtoptanten 

en de onverklaarde groei van het aantal transgender jongeren. Ze zijn zich gaan 

verdiepen in het bestaande onderzoek en vinden dat er voor de veiligheid en de 

effectiviteit van de behandeling te weinig bewijs is.’ 
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4. Toelichting Directie Curatieve Zora 
Team A 

a. Draagvlak politiek Kenmerk 
Over hetzelfde Volkskrant-artikel zijn ook (dd 1-03-2023) Kamervragen gesteld 3559566-1045680-CZ 

door het lid Van der Staaij (SGP). 

Eerder zijn er vragen gesteld over de sluiting van een transgenderkliniek in 
Engeland, de Tavistock kliniek, omdat de veiligheid van minderjarigen gevaar zou 
lopen (Kamervragen van de leden Pouw-Verweij (JA21) en Omtzigt (Omtzigt) (dd 
15-8-2022, ah-tk-20212022-3860) 

Daarnaast zijn er vragen gesteld door het lid Pouw-Verweij (JA21) over de 

genderkliniek die homoseksualiteit probeert te genezen (dd 21-2-2023, ah-tk- 
20222023-2156). 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 
NVT 

c. Financiële en personele gevolgen 

NVT 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 
NVT 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Voor de beantwoording van de vragen hebben we gebruikt gemaakt van (eerdere) 

input van: Amsterdam UMC, Radboud UMC, Zorginstituut Nederland, 

Kennisinstituut van de Federatie Medisch Specialisten en de IGJ 

f. Gevolgen administratieve lasten 

NVT 

g. Toezeggingen 
NVT 

h. Fraudetoets 
NVT 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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